

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Megjelenik a lap minden
szerdán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Félévre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyszög
centim. tér ára 4 kr. Bélyegillet-
tek minden hirdetés után 30 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

A jó és rossz uton.

Szász hazánkfiai megelégték azt az áldatlan munkát, melyre eddig a politikában pazarolták erejüket, mi mellett erejükben fogyva fogytak s a jobb belátás hatása alatt most határozatokat akarnak hozni a „Saxentagon“, mely társadalmi, közgazdasági, és iskolai actiojukban egyesítse s vele nemzetiségük satnyuló erejét újjá teremtsen.

Meggyőződésükké vált, hogy ha nemzetiségük erejét növelni akarják, úgy az utat ahhoz nem a politikában kell keresniök, hanem azon téreken, melyeken a szászok összeségével s annak minden egyes tagjával lehet találkozni.

De ez nem is lehet másként! Hiszen sem a magas, sem a kisebb rangu politizálás nem mentette még meg soha egyetlen szász atyánkfianak eloláhosodását sem s míg a szász néppárti követek verték mellüket a képviselőházban szász-voltuk hűsége mellett, vidékükön falvankint folyt az eloláhosodás processusa.

Hanem ami szászainkkal megtörténik, ne véljük, hogy az a processus minket magyarokat megkímél. A természet nem ismer nemzetiségeket s annál kevésbé van protectio nemzetisége avagy nemzete.

A mit a természet törvénye a szászszal elkövet, azt elköveti a magyarral is.

Erre azért hívjuk fel olvasóink figyelmét, mert mi még éppen politicus nemzet vagyunk s egy választási programbeszédért üresen hagyónok a kulturtársulatok összes üléseit. Politizálunk reggel, délben és este, s egy ilyen actioért elmegyünk a harmadik határba is, de az iparosiskola tanoncziállításának megtekintésére, a régészeti, kisedővási és kaszinó egyesület gyűlésébe való megjelenésre nincs 5 percnyi időnk. Szóval törődünk mindennel, törődünk a muszák nihilistáival, a németek császárjának párba s más rendeleteivel, Bismarck mondásaival, az olaszok és francziák viszályaival stb. stb., de hogy miként lehetne eloláhosodásnak indulni magyari-

jainkat utjokban megakadályozni, miként lehetne magyaros társadalmunknak élénkséget és szívósságot adni, miként lehetne az itt-ott pusztulásnak induló magyarságot megmenteni s a megmentettet szívóssá, kitartóvá tenni, avval nekünk semmi közünk, azzal nem törődünk, azzal nem gondolkodunk.

Pedig, hogy többet ne említsek, városunk iparos osztályába csak úgy lehetne lelket, ambíciót és kitartást önteni, ha az intelligens elem, a magát magyar intelligentiának tartó városi elemünk készségesen vesz részt az iparosok mozgalmaiban s érdeklődését minden alkalommal tanúsítja minden iránt, mi ezen osztály haladásának tényezőjét képezi.

Meghívó.

A magyar orvosok és természetvizsgálók 1890. évi augusztus 16-tól 20-ikáig Nagyváradon tartandó XXV-ik vándorgyűlésére.

A magyar orvosok és természetvizsgálók Társulatán tartott XXIV-ik vándorgyűlése a legközelebb 1890. évben tartandó vándorgyűlés helyéül Nagyváradot jelölte ki és alólítottakat részesíté azon megtisztelő megbízásban, hogy ezt az intézmény tradícióhoz és Nagyváradhoz méltóan előkészítsék.

Mi ezen tisztünkben eljárva hazánk nagy és művelt közönségét, a természettudományok művelőit és barátjait ezennel a XXV-ik folyó évi augusztus 16-tól 20-ikáig tartandó vándorgyűlésre tisztelettel meghívjuk.

Félszázados múltja vándorgyűléseinknek legjobban bizonyítja azt, hogy ez intézmény — mely épen ez alkalommal ünnepli a félszázad fordulóját — fontos tényező hazánk kulturális életében; fontos tényező volt régebben is, fontos ma is. Mindenütt, hol az intézmény fenn áll és virágzik külföld összes művelt államaiban úgy mint nálunk, az orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlései hathatós rugót képezik az századunk legnagyobb virányának: a természettudományok haladásának és terjedésének. Ezen vándorgyűlések képezik alkalmat, melyen az élő szó közvetlenségével sikerül a természettudományok hatását a társadalom legkülönbözőbb állású egyéneire érvényesíteni.

A tudomány és a pezsgő életkedv kiapadhatlan forrásai lévén ezen vándorgyűlések, hazánk életébe any-

nyira beilleszkedtek, hogy legnagyobb hazánkfiait találjuk ezen 50 év leforgása alatt azok élén.

Ezt óhajtjuk elérni ma is. Együtt szeretnők látni vendéglátó városunk falai között Magyarország tudományos celebritásait, az egészségügy derék munkásait, hazánk gyakorló orvosait és a nagy művelt közönség mind azon tagjait, kikben a tudományok becsülése vidám életkedvvel egyesül. Látni és hallani óhajtjuk amazok szellemi munkásságának eredményeit, hasznos tanulságot és tanulságos szórakozást akarunk nyújtani ezeknek. És vállalva vándorgyűléseink központi választmányával mindent megtettünk, hogy a nagyjelentőségű alkalmat úgy ünnepeljük meg, a mint az eszme szépségének és nagyrabecsült vendégeinknek megfelel. A vándorgyűlés központi választmánya egy ezen célra készült munkában fogja megismertetni a vándorgyűlés történetét, mi pedig városunk terjedelmes monographiájával kívánjuk mindenek előtt megtisztelni vendégeinket.

Gondoskodtunk előadásokról és a munka végeztével megfogjuk ismertetni vendégeinket hazánk kincseinek egyikével: „Biharország“ természeti szépségeivel.

Midőn előkészületeinkről számot adunk, még csak azt kívánjuk, hogy azok, kikhez ezen meghívót intéztük egyesüljenek velünk az ügy iránt való szeretetben és lelkesedésben és elfogadva meghívásunkat, támogassanak abban, hogy a vándorgyűlések 50-ik évében ezen XXV-ik a multnak méltó befejezése legyen és fényével, sikerével messze bevilágítson a jövőbe.

Nagyvárad, 1890. április havában.

Bárány Döry József, elnök. Dr. Schlauch Lőrincz, elnök. Dr. Kiss Ferencz, Sal Ferencz, Dr. Kézmárcsny Tivadar, alelnökök. K. Nagy Sándor, Kertész Miksa, Dr. Kornstein Lajos, titkárok.

FÜGGELÉK.

Kivonat a vándorgyűlés alapszabályaiából:
4. §. A vándorgyűlés tagja mindenki lehet, ki az orvosi természet és rokon tudományokat műveli vagy kedveli (férfi, nő) ha a 6 frtban megállapított tagsági díjat lefizeti.

A vándorgyűlések alapszabályait a gyűlés első napi közlönye egész terjedelmében közli.

A vándorgyűlés pénztárnoka Dr. Gerlóczy Gyula műegyetemi tanár ur a vándorgyűlésre való jelentkezéseket aug. 1-től Bpsten (műegyetem) személyesen vagy levél útján fogadja. A vándorgyűlést megelőző három napon Nagyváradon történnek a beiratkozások. Eme vándorgyűlésnek előrajza a következő:

Augusztus hó 15-én, pénteken: Délután: ünnepeles fogadtatása a vendégeknek a vasuti indóház-

TÁRCZA.

AZ ÉN ÉDES JÓ ANYÁMNAK.

I.
Kicsike levélre
Annyi szépet irtál. . .
Olvastam hajnalban,
Kelő holdvilágnál.

Kicsike levélre
Annyi, annyi szépet:
Egy sora sok lenne
Sejtett üdvösségnek!

II.
Öreg betűk, drága sorok
Mit üzent az édes anyám?
Tudom nem is könyez többé
Atkos fia sorsa-baján.

Szeretetét adta nekem —
Én meg szaró tövist érte:
A dott szívét gondtalanul
Nyomorultán összetépte.

Mégis, mégis mintha azok
Az agg betűk szólanának:
„Belénk önté szívet-lelkét,
S azt küldte el rosz fiának.

III.
Régi fűzfa állsz még most is? . . .
Istenem, beh megvénhedtél.
Nem is csoda — megtépdeste
Lombodat a zugó felszél.

Kis házikónk görbe bátát
A véu idő hogy megülte,

Tépett zsindej, pozdorja nád,
Szóllánya gally körülötte.

A vidék is mintha lelke
Bánatos jelképe volna . . .
Fonyadt levél félve rezzen:
Hervad már a menta, rózsá.

Csak a szíved, lelke anyám,
Egyedül az változatlan:
A bocsánat angyala él
Minden, minden kis szavadban!

IV.

Szegény édes anyám
Ugy ugy elelnézem,
Amint térdreoskad
A térdeplő széken.

Kapcsos imakönyvét
Csöndesen kitarja, —
Galambtisza szárnyon
Mennybe száll imája.

Egy zokog a lelke
Hogyha elelnézem:
Talán rosz fiáért
Imádkozik épen?!

V.

Mért, mért is nekem élni e világon
Kivetetlen és szeretetlenül?
A sirba, oda le a mélybe vágyom
Hol az élet majd semmiségre dül.
Ah, régóta nyom e sötétlő árnyék
Mint üldött gyilkost a lelkiismeret.
Ott, ott talán tán nyugovót találnék.
S hol nem bántanák — kicsinyke belyet.

A tört remények rég a sirba tértek, —
Utánok megyek mint éj nap után. . .
A tűnő élet bunyítán mennyi tört meg
Pihenő ágyat kötre ki csupán.

Csak egyet kérek, és az olyan kevés:
Ne bántson senki, hogyha meghalok;
Hadd boruljon rám örökös feledés,
A nyom kerülje bedölt lantomat.
S ha majd a mélyben nyugszom elfeledve,
— Oly édes lesz az álom ott magán —
De egy, de egy még ott is felkeresne
A szenvedő, az én édes anyám!
Az nem dob követ átkos rosz fiára.
Mint ember tette annyiszor velem . . .
Leborul horpadt síromnak hantjára.
Elsirat hosszan, fájón, keservesen.

DOKTOR FERENCZ.

Pletyka.

— Elbeszélés. —

Írta: Sándor László.

(Folytatás.)

— Nekem! — szólt egy kissé bosszusan Lajos.
— Igen, az a szándéka, csak előtted jól el tudja rejtteni; hüzeleg neked, sir, rimánkodik, csak hogy jobban elleplezhesse gonoszágát, mely ellened irányul. Azt sem tudod ugy-e hány éves? Még a huszonhatot sem éri el többé, hiszen mikor unes kifestve olyan ráncos az arca, mint egy vénasszonyé. S ilyen leány akartál te Kapos Boriska elé tenni azt az aljas személyt, ez elé a darab kenyér elé ezt a koldust, egy egyedül való leány elé. Soha se fogadnám meynemnek, meg nem ülnék egy házba vele, inkább kiköltözném az ut szélére, de ott is becsületes maradnék.

— Boriskát soha sem szerettem, s nem is fogom szeretni, — sohajtott fel a legény mintegy álomból.

— Bezzeg a míg Csókömnék ide nem jöttek, szeretted ugy-e, most azért nem kedveled, mert elbolondított az a másik?

nál. Este 1/2 9 órákor: ismerkedési estély a Rózsabokor helyiségeiben.

Augusztus hó 16-án, szombaton: Délelőtt: ünnepélyes megnyitó gyűlés. Délután: közintézetek megtekintése. Este: tudományos estély.

Augusztus hó 17-én, vasárnap: Délelőtt: szakülések. Délután: nagy ünnepély a vándorgyűlés tagjainak tiszteletére a Rhédey-kertben.

Augusztus hó 18-án, hétfőn: Egész nap: szakülések, este tudományos estély.

Augusztus hó 19-én, kedden: Egész nap: szakülések, este tudományos estély.

Augusztus hó 20-án, szerdán: Délelőtt: ünnepélyes záró ülés. Délben: kirándulás és ünnepély a Szt.-László gyógyfürdőbe.

Augusztus hó 21-ik napjától, esütörtöktől kezdődnek a kirándulások Biharmegye nevezetesebb helyeire, melyeknek sorrendje már meg van állapítva s a résztvenni akaróknak meg is küldettek.

A nagyvára li rendező főbizottság tisztelettel felkéri a vándorgyűlésen résztvenni kívánókat, hogy jelentkezésüket lehetőleg mielőbb megtenni sziveskedjenek, mert csak így lesz módjában a megfelelő lakásokról, a kirándulásoknál kellő kényelem és ellátásról gondoskodni; különösen ajánlatik a mielőbb való jelentkezés azok részére, kik hölgyek kíséretében szándékoznak megjelenni.

IRODALOM.

* **A Magyar katonai zsebnaptár** 1891. évi kiadása (5. évfolyam) sajtó alatt van; megrendelhető Kocsis Sándor honvéd-százados kiadó-tulajdonosnál Székesfehérvárott 1 frtért. Honvéd és esendő tiszteknek és aliszteknek, valamint a népfelkelői tiszti helyre aspiráló egyéneknek igen ajánlatik.

* **Olvásokör.** Szépirodalmi folyóirat VIII. kötetének 22-ik száma folytatja a „Szófa Gyöngy” ezimű regény nyolcadik kötetét.

* **Ipar- és Kereskedelmi oktatásunk** czim alatt Argus egy 29 lapra terjedő 20 kroszvetet adott ki, melyben igen behatóan foglalkozik felvett tárgyával.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár, június 11.

— **Herczeg Lobkovitz Rezső** e hó 11-én délben városunkba érkezett az itt állomásozó 62-ik és 64-ik ezred felett szemlélt tartani.

— **Hitélet.** Urnapját a helyi székesegyházban nagy fényvel ünnepelték meg. A nagy misét teljes segédlettel Barts Ferencz nagyprépost végezte s a papnövendékek kara énekelt. Mise után a szokásos körmenetet oltártól-oltártig nagy közönség kísérte, csak-hogy ennek viselkedése a hitéletet sehogysm táplálja.

— En nem tudom mit csinált, de szívem ugy sajog mikor rá gondolok, — szolt busan a legény.

— Vigyázz magadra azért, soha többé oda ne menj, mert még valami bolondító italt adhat be, mitől eszed jobban elmegy, s akkor kaczagni fog téged.

— Engem? — ugrott fel Lajos gyorsan, — sohasem!

— Ugy látod-e, már helyre kezdettlőnni, hálát adhatsz Istennek, hogy oly jó édes anyával áldott meg, mint a milyen én vagyok. Mert ha én észre nem veszem a dolgot, s fűtől-fától nem tudakozodom Csókomnéék felől, egyszer csak arra ébredünk fel, hogy az eszed teljesen elment; mert a leánynak tökéletesen ez volt a ezélya, hogy ezáltal bosszanthassa Kaposnéékat, ki Csókomné leányával együtt nem valami nagyrabestül.

Lajos nem tudta mit csináljon, elítélje azt a leányt, kit oly forrón szeret, és igazat adjon anyjának, vagy nem ügyelve a beszédekre Juliskához hű maradjon? Képezte mind a két leánynak arczát megjeleníté, szerelme csak egyik felé hajlott. De hátha mind az igaz a mit ő róla beszélnek, akkor is tudná szeretni? Itt gondolataiba mélyedt, s sokáig ült helyén.

— Ah, megyek hozzá, — szolt egyszerre felszökve székéről, — megkérdezem tőle a valót, meglátom lesz-e lelkiismerete eltagnni ezeket, vagy tudja tisztázni magát.

Az anyja, ki közelében volt, hallotta fia szavait s rögtön mellette termett, s kísérte távozó fiát, mert Kaposné úgy tanította, nehogy megengedje neki többé a Csókomnéhoz való menetelt, mert ettől függ a dolgos sikere.

Jól gondolkozott Kaposné, mikor a legény anyját így oktatta, mert Lajosnak elég lett volna Juliskával csak egyszer beszélni, hogy az anyja minden beszédét hazugságnak tartsa. Annak a szenvedő leánynak egy könnye többet mondott neki, s jobban hitt annak, mint a falú valamennyi asszonyának.

Nagy baj volt azért, hogy nem tudott oda menni. Anyja annyit beszélt neki az uton, hogy feje kábult bele, azt sem tudta merre felé járnak, mint egy gép ment anyja mellett, kinek nyelve pergett, mint az orsó, foly-

Rendet is jobbat lehetne behozni, mert türethetetlen az, hogy a bámészködő népség még a rendet sem respektálja s minden tekintetet félretéve ront keresztül kasul a rendet tartani akaró tanuló ifjuság során anélkül, hogy volna közeg a ki rendre utasítaná, de sőt a tanuló ifjuság után következő katonaság is néha belecsap az előtte járó ifjuság közé, elszakítva annak sorait. A körmeneten a katonai tisztikar s a közigazgatási és törvénykezési hivatalok tagjai is résztvettek és a katonai zenekar játszott.

— **Az ipariskola záróünnepélye.** Városunk ipariskolája a tanévet bezáró ünnepélyét f. hó 8-án tartotta meg. Az ünnepélyre egészen titokban Gáspár János kir. tanácsos megyénk kir. tanfelügyelője is megérkezett Alvinczről, hol előző nap a népiskola vizsgálatain volt jelen s mielőtt valaki megsejthette volna, egészen egyedül, de annál nyugodtabban megtekintette a tanoncok munka és rajzkiallítását, melyekről igen elismerően nyilatkozott. A záróünnepélyen Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester, Roska József rendőrkapitány, Kádár Miklós tanácsos, Valter Nándor az iparegylet elnöke, az ipartestület számos tagja és más érdeklődő közönség is jelen volt. Az ünnepélyt Török András II-od osztályos fiu nyitotta meg köszöntvén a megjelenteket, aztán néhány talpra esett feleletet hallottunk, melyet szavalat követett. Ezután az igazgató emlékezett meg az iskola ez évének néhány nevezetesebb mozzanatáról s a kiállításról, főleg arra kérte az iparomstereket, hogy jövőre csak oly tárgyakat küldjenek a kiállításra, melyet a tanoncok, mások segélye nélkül készítenek el. Az ünnepélyt Péter József III-od osztályos tanonc beszéde után a kir. tanfelügyelő és a városi polgármester beszéde zárta be. A mi minket meglepett, az a volt, hogy a k. b. 100 tanonc az ünnepélyt a legnagyobb eszdben hallgatta végig. No még aztán meglepett intelligens közönségünk köznye is.

— **Felülvizsgálat.** A folyó hó 9-én megtartott felülvizsgálatra elővezetett 110 védkütelesből besorozott 13 újonc, egy pedig a 62-ik ezred tényleges szolgálatából elbocsátott.

— **Műkertész.** Degró Rezső kertész veje Schur Károly Budapestről ide tévén át lakását és műkertészetét ohajtván folytatni, ajánljuk a n. é. közönség pártfogásába.

— **Influenzából a halálba.** Pap Hilár 7. gymnasiumi tanuló a tél folyamán alatt influenzába esett, mely száraz betegséget vont maga után, minek következtében a nagy reményekkel telt fiatal ember meghalt M.-Sz.-Imrén. Társai koszorút helyeztek ravatalára.

— **Életunt.** Folyó hó 1-én Megay Eugen nevű úri ember M.-Váradjára ment időt tölteni, honnan visszatérve keseredtében a m.-portusi hídról a Marosba ugrott. Ezt észrevette 2 katoná, kik megmentésére azon-

tonosan Juliskát mosta szappan nélkül. Már a mezőt is összejárták, s Lajos is elfelejtette bőví akart menni.

Alkonyodott, mikor visszatértek a faluba egész fáradtan. Újok Kaposné kapuja előtt vitte el, az anyja ide akarta fiát valahogy bevezetni, de ez ellenszegtült.

— Édes anyám! talán nem akar oda is bevezetni? szolt Lajos, a mint az előtte oly ismeretes kaput meglátta.

— Csak azt nézzük meg mit csinálnak s azután megyünk rögtön haza, — felelt az anyja.

— En nem megyek be — szolt határozottan a fia.

— Jere nő, mikor édesanyád oly szépen kér, megtehetsz emyit érte. Lajos tovább is vonakodott, de a kapun ekkor Kaposné lépett ki, s így tovább nem szegülhetett ellen a kérésnek, s bement abba a házba, melynek lakóit, kevés nappal ezelőtt, Juliska hirbe hozatala miatt, annyira gyűlölte.

Szíve még mindig hevesen tiltakozott a bemenet ellen, de Kaposné édes, mázos szavainak nem tudott ellen állani.

Sokáig, de sokáig maradt oda benn, hol úgy bántak vele mint a féltett kincsessel; édesgették, simogatták, ettették, ittatták, Kaposné, az édes anyja, s még sok más lassankint a házba begyűlt asszony.

Lajos nem bánta, tegyenek vele a mit akarnak, sűrűn hajtogatta a poharakat, s szíve érzelmeinek dagadó hullámain visszazorítá, bár nagy erővel medrökbe.

Nem gondolt sokat semmivel, lekönnyökölt az asztalra, s egész egykedvűen halgatta az asszonyok dicséretét: Boriskát illetőleg, s moeskolódásaikat Juliska személyéről.

Elfelejtette, hogy neki ma Csókomnéhoz kellett volna mennie, hiszen Juliskának mezigérte, hogy a városban vett gyűrűt, oda viszi, mintegy vigasztalásul a szenvedett keserőségeért, s ime Kaposnéékhoz jött. De ki tehet róla, talán éppenaz Isten akarta így, mert ő maga sem tudta miképen kerültek a Boriskák háza elé.

— Nő látod-e Lajos! szolt egy asszony belépve a házba, — hogy mind igazat beszéltünk neked, éppen most

nal a vízbe ugrottak s szerencsésen ki is mentették. Midőn a frottirozás után magához tért először, a vízben, maradt orresiptetőjének keresését követelte.

— **Gyilkos boszu.** Alvinczen e hó 8-án midőn a 451. számú vasuti kocsii kirakásához fogott alvinczei Pevár Juon és Cserfay István raktári munkás, egy hordót cjtettek el, mely hordó Penár orrát megsebezte, ki ebbeli boszúból, azt sejtven, hogy Cserfay István akarattal tette, kést rántott s Cserfay több szurással halálosan megsebesítette. Cserfay végső erőfeszítéssel a vasuti kocsii alá menekülve meghalt, 7 árva gyermeket hagyott hátra. A gaz tettes még ide is követte s csak az összegyűlt vasuti hivatalnokok akadályozták meg, hogy összevissza nem torzította a hullát. Az értesített járőr és munkások nehezen tudták megkötni s megérdemelt büntetésének kimérésére helyi kir. járásbíróshoz bekisérni.

— **A Nap vendéglő** gazdát cserélt bethleni illetőségű özv. Zavianski Miklósné szül. Konya Eszter személyében, ki a kolozsvári Biasini vendéglő bérlője volt.

— **Hetivásár.** A folyó hó 10-én megtartott hetivásár a csunya esős idő miatt elmaradt; gyenge kínálat folytán rossz volt.

— **Állatsereglet.** A napokban érkezik városunkba 28 kocsiú szállított 100 drb. fenevadból álló állatsereglet.

— **Vadásznókra bukkantak** Strázsa község mellett. Poklosy őrnagy harmadmagával vadászatgván egy hatalmas vadkant és koczát hajszolt föl. A fölriasztott állatok Strázsa felé vették utjokat, a hol egy másik vaddisznó tanyázott öt malaczával együtt. Az őrnagy társaival együtt nagyon meglehetett elégedve a vadászat eredményével. Az állatok különben nagy kárt tettek a vetésekben.

— **A király veszélyben.** Bécsben a tegnapi előtti urnapi körmenetről hazatérő király kocsija előtti nyolcz lö közül egy megbokrosodott és úgy összezilálta a fogatot, hogy a kocsii, melyben a király mellett még Ottó főherczeg ült, csaknem felborult. — A lovászoknak csak nagy nehezen sikerült a lovakat megfékezni. A templomba menet is olyan rakoncátlanul viselték magukat egy udvari kocsii lovai, hogy ki kellett őket fogni s a kocsiban ülők kénytelenek voltak kiszállani.

— **Időjárás.** Időjárásunk június elseje óta mindennap esős s közbe-közbe hűvös is, úgy hogy kezd már türethetlenné lenni, pedig szokott forrásunk szerint eme napokban inkább száraz jellegűnek kellett lennie. Minthogy azonban a légsulymérő is kezd emelkedni, valószínű, hogy ugy 12-ike körül szárazabb időre bukkanunk.

— **Adókiivető bizottság** folyó hó 7-én végezte be munkáját. Hosza Emil pénzügyi fogalmazó lelkiismeretes hivatali buzgalommal srófoltt és felebbezett, akarom mondani végezte feladatát.

mondja Gangosné szomszédasszony, hogy a házat felmondották Csókomnéék, elakarnak a faluból költözni még a jövő héten, mert megszeppentek a miatt, hogy itt is megtudtuk erkölestelenségüket. Ilyenek ők, ma itt, holnap egyebütt, a mint a sors hozza magával, verik fel sátorfájukat.

Szegény Lajos ilyen beszédek után ne tántorodott volna meg? Már himni is kezdette, hogy a leány rosszfele teremts, s nem neki való, de még most is szerette. Legrosszabbul az esett, ha vizsgondolt azokra a szép és boldog órákra, melyeket ártatlannak hitt kedvese oldalán eddig eltöltött.

— Tehát mindaz csak bolondság és ravaszság volt?

— Tehát Juliskának ezélya volt csak vele, hogy Kaposnéékat bosszanthassa, mivel ezek nem tartották valami nagy kisasszonynak, szeretete azonban színlelt és hazug volt. Veszzen szívemből emléke is! Miért is kellett megismernem?!

— Ah, de mit! — szolt felállva az asztal mellől, — én legyek eszköze egy leánynak, én sohasem. Jer Boriska! vedd e gyűrűt, melyet a Csókomné leányának vettem, de a melyet most neked adok, ha elfogadod. Ő engem meg akart esalni, hanem egy kiesit megelőzőm. Jere, mert jószívvel adom!

— Köszönöm, Lajos! — szolt a leány s öröme határtalan volt.

Még ezután következett a valódi mulatság; oda gyűltek Kaposnének a jobb emberei, s szerencsét kívántak a jegyeseknek, ittak s ettek a legjavából, s vigan voltak mindnyájan, csak a Lajos kebeléből fakadt néha egy-egy mély sóhaj, s szemében gyűllemlettek meg a könnyek esordultig, úgy, hogy egy néhány esépp alá is gördült, de gyorsan feleskoltta Boriska, nehogy valaki meglássa. Jól tudta mit jelentenek azok, az övéi is majdnem előtörték.

Szegény Lajos, úgy lehet, boldogságát siratta, pedig, mint mondá, oly örömet adja a gyűrűt Boriskának,

(Folyt. köv.)

— **Ismert csirke fogó.** Vasárnap este egy éjjeli korezmában dorbézolni akart Padelt Gyula egy 50-ik ezredbeli katonával s midőn előbbinek rossz híre miatt kiutasították, s az oda sietett Szintinbrean Nikulae éjjeli őrs csendesíteni akarta őket megtámadták, fegyverét elvenni szándékoztak, ez azonban sarokba szorítván őket, Padelt Gyula megfékezve lévén, éjjeli őrnök alsó ajakát leharapta. A fegyverrel odasiető rendőröket támadta meg s kevésbe mult, hogy egyik rendőrt keresztül nem szurta. Tettesek az illető büntető fórumoknak átadattak.

— **Ornithologia és közigazgatás.** Ez a két fogalom közéletben és tudományban vajmi nehezen egyeztethető össze, mert szerfölött divergáló két holmi a madarak és az autonómikus közigazgatás tudománya. Az élénk szellemű gróf Csáky miniszternek azonban sikerült ezt a két elemet egyesíteni, a mennyiben Alsó-Fehérmegeye két főemberét egyszerre nevezte ki a nemzetközi ornithologiai kongresszus nagybizottságának tagjává, a mely kongresszus a jövő év tavaszán til össze Budapesten. Az egyik báró Kemény Kálmán főispán, a legjelesebb főúri vadászok egyike Erdélyben, a másik Csathó János alispán, kit országunk határain túl is a legkiválóbb ornithologusok közé számíttanak.

ALSOFEHERMEGYEI HÍREK.

— *A Bethlen-főiskola* rector professorává Fogarassy Albert tanárt választotta az előjáróság. Az új rector-professor az ifjú nemzedék egyik legjobb s legbuzgóbb tagja lévén, tőle a szép multu főiskolát még szebb jövőjét biztosító munkálkodást várhat.

— *Ilymen.* Sikorszky János és neje Györfly Matild szeretett leányát: Sikorszki Matildot, a nagyenyedi társaskörök közkedvességli tagját f. hó 18-án d. u. vezeti oltárhoz dr. Bogdán Andor brassai kir. törvényszéki jegyző. Fogadj a igen tisztelt család szerencsekívánatunkat.

— *Marosújvári műkedvelők* f. hó 7-én az „Aréna” színi társulatát adták elő, Bőszörményi Ida, a társulat kiváló tagjának bucsu felléptével.

— *A nagyenyedi iparos egyesület* majálisát, mely jun. 1-én a legvidámabb kilátások között kezdődött el a sétaterén, a közbejött eső megzavarta; de a jókedvű mulatók a városi táncsterembe vonulva folytatták a vigságot.

— *Necrológ.* Kovács Albert gazdatiszt, életének 35., boldog házasságának 5 ik évében, öt napig tartott súlyos szenvedés után hírtelen beállott szívszélhűdés következtében, f. hó 1-én váratlanul elhunyt.

— *A nagyenyedi dalkör,* június 7-ikére hirdetett s akkor a kedvezőtlen idő miatt meg nem tarthatott tavaszi mulatságát június 14-ikén fogja megtartani.

— *A salathnai ev. ref. templom* urasztalára egy dísz és értékes bársonytakarót ajándékozott Spindler Péterné sz. Bedő Klára urasszony.

— *Vizakna-nagyközség.* Egyik román képviselő a közgyűléshez indítványt adott be — Vizakna városának nagyközséggé való (!) átalakítása tárgyában. E javaslatát azzal indokolta, hogy Szeben közel van, tehát Vizakna bátran lehet — falu; s különben is e város, mely most annyira jól áll anyagilag, hogy polgárai semmiféle rovatat nem fizetnek, még elszegényedhetik (!) annyira, hogy nem képes tanácsát fentartani. S a mi érdekes, e folyamodványt magyar ember írta a mint az a fogalmazásból is látható volt. Hosszas vita fejlődött ki, a mely — hogy el nem mérgesedett — Szöcs József polgármester tapintatos vezetésének volt köszönhető. A románok nemzetiségi kérdést csináltak ez ügyből. A hányan képviselői tagok, mind megjelentek és közülük többen az indítvány mellett fel is szólaltak. A nagy többséggel hozott határozatot meg is felebezték.

CSARNOK.

Az olympusi tarok-kompanyia.

— Irta: **Amberger Jenő.** —

Szép egy város az az Olympus. Az istenek palotái és nyári villái a legszebb rendben terülnek el, körülveve illatozó, virágzó kertekkel, hol a szökőkutak csillámló yizugarai megtörve hullanak alá a medencébe a szegény aranyhalak ijedelmezére.

Csak a városháza áll egyedül, tágas térségen s a többi isteni lakok közül kiemelkedik hatalmas, aranyozott kupolái s gyönyörű oszlopsorai által. Maga az előcsarnok egy kedélyes társalgó szobát helyettesít. Jobbra balra bársonypamlagok terülnek el a tekintetes istenek és nagyságos istennők számára, kik itt tartják reggeli gyűléseiket. Élénk eszmecsere zaja szokta e helyiséget betölteni s ha bízhatunk a gonosz nyelvek rágalmainak nem egyszer a legfrissebb sütetett pletyka is igen nagy keletnek örvend. Vénus csengő kacajja egyesülni szokott itt reggelenként a hatalmas tengeristen politikai fejtegetéseivel és dr. Aesculap recsegő hangjával.

Epen azért csodálkozok a mély csenden, a mely itt ma a reggeli órákban észlelhető, az „Olympuser Journal” reportere Mercur. Mi lehet az oka annak, hogy itt senki sincs? Három éve annak, hogy Jupiter elesapta a hírnökségből korhelység miatt s három év óta soha sem távozott el e csarnokból a nélkül, hogy a lap részére friss híreket ne vitt volna. De ő nem hngy magán könnyen kifogni. Hazamegy s megírja, hogy az istenek és istennők legnagyobb része a forró nyári nap heve elől villáiba vonult s így a város holt saisonja bekövetkezett. Mégis szedett friss hírt.

De miért e csend? Gyászos napra ébredt fel Olympus. Nagy baj fenyegette a halhatatlanok közös papáját, Jupitert. Köszvénye, mely már évek óta szűnni látszott, ismét feljult még pedig oly nagy mértékben, hogy a bajban aggasztó fordulat állott be. Aesculap minden tudományát kimerítette már, még a hírhedt, „Hercules cognac,” a melyet az istenek mindentől baj ellen használtak s ezért közkedveltségnek örvendett, sem volt képes a betegséget csillapítani. Aesculapnak a parokája is izadni kezdett a nagy drukktól, mégsem tudta, hogy mihez fogjon. . . .

Mély csend uralkodott Jupiter lakosztályában. Szigoru parancs adatott ki, hogy a másod- és harmadrangú istenek, akik nem tartoznak a rokonsághoz, még a lábuk hegyét se merjék a szentek szentje felé tenni mert másképp egy hónapig a tokaji neetarból csak két deezit kapnak az udvari ebédnél. Bachus ezen hirre ugy megjárdt, hogy pár napig csak ebéd alkalmával jött ki palotájából, akkor is Jäger-féle nemez papucsban lépegetett óvatosan a városháza felé, amelynek nagytermében volt a közös ebéd.

Azon szobában, hol Jupiter fekszik, a féllomály növeli a titokzatoságot. A pamlagon fekvő Jupiter nyakig flanelbe van burkolva s fejénél Aesculap számitja tudományos arezzal a pulsus verését s nézi a nyögő beteget. Egyszerre megtordul a patiens s mosolygó arczával mondja.

— Hál' Istennek, csakhogy megszabadultunk mindenkitől, rendeld ide Neptunt, majd valahogy eltaro-kozzuk az időt. Ha vaiaki kérdezősködik felőlem, mond hogy óriási göresem vannak, hogy senki be nem jöhet szobámba. Ne is engedj be senkit, kiváltképen a feleségemet ne.

Dr. Aesculap leejtette orráról a pápaszemet. Soha ilyet! Hisz még öt pereze olyan beteg volt, mint annak a rendje és most Ebatta vén selma, látszik rajta hogy hallhatatlan. Végre is, mit tegyen, hosszas krako-gáshoz hasonló nevetés közt elindula az isteni Aesculap.

Rövid idő mulva vissza is tért Neptunnal, kit szerencsére a casinóban csípett meg.

— Na tati — harsogá már az ajtóból Neptun — csinálunk egy pár pátrhiet?

— Pszt! Te szerencsétlen csendesen, mert meghallja a feleségem s akkor aztán vége a kompániának. Óvatosan ültek le az asztal mellé s keresték össze a kártyákat, — miután azonban az ajtóra kétszer is ráfordították a kulcsot — hallkan osztottak s megindult az oly rég nem élvezett tarok.

— Micsoda? Mi baja van? Majd mit mondtam, ördögöt van annak valami baja. . . Majd adok én neki, biztosan valami roszban töri a fejét — ezen szavak perregtek le Juno asszonyosság ajkairól, kit épen konyhai foglatatossága között zavart meg a szemfüles Fama.

Azzal neki is indult, de oly dobogó léptekkel, hogy még a szobában tarokozók is észrevehették volna, ha nincsenek oly nagyon elmerülve szakmájukban. Koptogat. Dr. Aesculap epen nyert s mosolygó arezal nyitja ki az ajtót, de majd hanyat esett, midőn a nagy asszonyt megpillantotta.

— Ké-kérem, nem szabad be-bejönni — nyögi nagy keservesen.

— Mit, nem szabad? Mars az utból, te méreg keverő — s a szegény doctor bizonytalan alapon mozgósítatott el az ajtótól.

A meglepett kompanyia rémülten ugrált el az asztaltól. Jupiter ur egy pillanat mulva akkorákat nyögött a flanett alatt, hogy majd összedől a ház belé, Neptun visszakivánczolt valami mélységes tenger fenekére, a honnan biztonságból szemlélhetné a házi patáliát. A doctor, az meg se élt, se halt s akkorákat esuklott ijedtébe, miut egy czethal.

A nagyasszony első dolga volt hoppon venni a kasszát s bezárni maga után az ajtót. Ezen gyanus manőver ideje alatt sikerült Neptunnak a nyitott ablakon ellátni s csak néha-néha tittogette be az orrát az ablakon a nagy lármára. Jupiter ekkor már javába esküdözött:

— Bizony Isten, én csak néztem, nem is volt pénz nálam. . . .

De többet nem is mondhatott, mert a harcziás Juno jobb keze megmozdult s az ismert jelre Jupiter is felugrott az ágyból, az asztalt hadi sáncz gyanánt Juno felé tolva, kitérő hangon kiáltá:

— Asszony! azt mondom, hagyj el, mert előveszem a villámokat s úgy váglak vele kontyon, hogy megemelegeted.

Junó asszony erre komoly gondolkozásba esett, valjon érdemes-e ily kis dologért nagy lármát csapni? Idő közben Neptun is békitési kísérleteket kezdett meg ez ablaknál s így a béke szolid föltételek mellett helyre állott.

Meg lön állapítva a legszigorubb hallgatás, mindkét részről.

Jupiter ur két napig ágyban marad és herbatheát iszik, a mit a doctornak kell elkészíteni s megkóstolni.

Neptun pedig a hatalmas tengeristen semmiféle büntetésben nem részesült, sőt a gonosz nyelvek csodálkozva jegyzik meg, hogy, míg Jupiter a dunnák óriási sulya alatt javában izzadott és nyelte a keserű herbatheát, addig Neptun az örökifju Juno ajkairól szedte a béke megállapítás édes díját. . . .

Hiába, mert szép város azaz Olympus, de hamis is

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Ávéd Jákó.**
Kiadók: Papp és Ferdinánd.

Nyilttér*)

Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe und bessere Qualitätén versendet porto- und zollfrei das Fabrik-Dépôt G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürieh. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget nem vállal el a — Szer.

H i r d e t é s e k.

Sz. 410—1890. tkv. 82 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy Zándér Márton végrehajtónak Barak Juon és Salamon Juon végreh. szenvedő elleni 38 frt 5 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végreh. ügyben a vizaknai kir. járásbírószág területén, Alamor község határára fekvő, az alamori 80 sz. tjkvben A ÷ 1—5 rsz. a. Barak Juon I. Vasilie 1/2 rész és az alamori 561 sz. tjkvben A ÷ 2—6 rsz. a. a Salamon Juon a Tomi nevén álló ingatlanokra az árverést 757 frt. kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi **Augusztus hó 25. napján délelőtt 9 órakor** Alamor község-házánál megtartandó nyilvános árverésen kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333-881. sz. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. tez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószág telekkönyvi hatóságától. Vizaknán, 1890. évi Márczius hó 7-ik napján.
A kivonat hitelél: Gruber István kiadó.

Sz. 279—890 tkvi. 83 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírószág telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy Zauder Márton végrehajtónak — Rauf Nicolae Iiu Juon Hulpus végreh. szenvedő elleni 11 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végreh. ügyben a vizaknai kir. járásbírószág területén, Alamor község-határára fekvő az alamori 263 sz. telek-jegyzőkönyvbe felvett A ÷ 1—7 rsz. a. felvett 1/3 rész ingatlanokra az árverést 503 frt kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi **Augusztus hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor** Alamor község-házánál megtartandó nyilvános árverésen kikialtási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333.—1881. sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. tez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószág telekkönyvi hatóságától. — Vizaknán, 1890. évi Február hó 22-ik napján. — A kivonat hitelél: Gruber István, kiadó.

Sz. 2317—1890.
bánya.

78 3—3

Sz. 618—890 tkvi.

81 1—1

Hirdetmény.

A gyulafehérvári e. f. kir. törvényszék mint bányabírószék közzé teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtást vezetőnek Mara Sándor hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni ügyében 2321 frt 46 kr. és járulékaik iránt az árverést elrendelte.

Az árverési feltételek következők:

I. Árverés tárgyát képezi a bk. IX. köt. 15—22, 43—47 lapjain Mara Sándor tulajdonán felvett Helén, Gottlob, Trángott, Achilles, Mars, Concordia, Columbus, Hannibál, Elisabeth, Apolló, Giezy, Reis és Szerencze védnevtől önálló bányatelek 38/100 rész jutaléka.

II. Az I. alatti ingatlanok Vulkán községben a községi bíró házában megartandó elárverezésére két határnap tüzetik ki és pedig az első **1890 évi auguszt. hó 5-ik napjára, másodiknak 1890 évi szeptember hó 5-ik napjára**, — mindig d. e. 9 órára oly kijelentéssel, hogy az első árverési határnapon a bányabirtok csak a beesáron vagy azon felül, — a második határnapon pedig a beesáron alól is a legtöbbet ígérőnek fognak eladatni. —

III. Az ingatlanok kikiáltási ára 2724 frt 98 kr. a beesár. —

IV. Az árverezést ohajtók, — végrehajtató kivételével — kötelesek a beesár 10%-át vagyis 272 frt 50 kr. bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy annak a bíróságnál bírói letétben történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. —

V. Vásárló köteles a vételért készpénzben 2 egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés napjától számított 30 nap alatt, — a másodikat 60 nap alatt — az árverés napjától járó 6% kamattal együtt a gyulafehérvári m. kir. adóhivatalhoz beizetni, a bánatpénz a 2-ik részletbe számítatik be. Végrehajtató csak a követelését meghaladó összeget köteles a sorrendi végzés jogerőre jutásáig beizetni.

VI. Az ingatlanok utáni adókat és más terheket az árverés napjától kezdve vásárló köteles hordozni, úgy az átruházási illetéket is.

VII. Vásárló az árverés jogerőre jutásával az ingatlan birtokába lép, — a tulajdonjogot azonban csak a vételár teljes befizetésével nyeri meg, mely esetben annak bányakönyvi bekebelezése hivatalból fog eszközöltetni. —

VIII. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyik pontjának a kijelölt időben eleget nem tenne, a megvásárolt ingatlan a jelzőlogos hitelezők bármelyikének, — vagy az adósnak — kérésére a vevő veszélyére és költségére egyetlen határidő kifizése mellett újabb beesár nélkül a beesáron alól is újból el fog árvereztetni s a késedelmes vevő felelős lévén úgy peresfeleknek mint a jelzőlogos hitelezőknek az általa ígért árért s minden kárért. —

IX. A mennyiben a jelzőlogos hitelezők beleegyeznek követelésük a vételárba betudható s azt vevő a vételár erejéig a bíróság utalványozása szerint átvenni köteles.

X. Felhívotnak mindazok, kik habár külön értesítést nem is vettek, magokat a nyilvánkönyvbei bejegyzés által az eladandó ingatlanokra jelzőlogi jogot nyerteknek vélik, hogy azt az eladásig annál bizonyosabban bejelentsék, mivel ellenesetben csak maguknak tulajdoníthatják, ha a vételár felosztása az ő hírók nélkül fog megtörténni s ha e miatt, a mennyiben a vételár kimerítettnek kifognak zártni.

XI. Végül felhívotnak mindazon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen bíróság székhelyén vagy ennek közelében lakknak, hogy jogaiknak a vételár felosztása alkalmával megóvása végett ezen bíróság székhelyén megbizottat rendeljenek, s az eladás előtt azoknak nevét és lakását bejelentsék, mivel ellenesetben azok részére, kik ezen bejelentést elmulasztják az ő veszélyükre és költségükre hivatalból fog képviselő neveztetni, kinek kezéhez a további kézbesítések eszközöltetni fognak. —

A gyulafehérvári kir. törvényszék bányabírószékének 1890. április 14. tartott üléséből. —

Zsakó István, Szentmiklósi József,
elnök t. jegyző.

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszabeni általános takarékpénztár végrehajtónak Homm János és társai végrehajtást szenvedő elleni 350 frt tőke követelés és járulékaik iránti, végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbírószék területén Kis-Ludas határon fekvő a kis-ludasi 98 sz. tjkvben A + 2—8, 10—12. rsz. Homm János és neje álló, továbbá a kis-ludasi 256 sz. tjkvben A + 1 rsz. Span János és neje álló jóságtestre és végül a kis-ludasi 310 sz. tjkvben A + 1 rend. 2216 hrsz. a. az ifj. Brinia Niculăe nevű álló fekvőkre 819 frt beesárban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi **augusztus hó 16-án délelőtt 10 órakor** a kis-ludas község-házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333 — 1881 sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. —

A vizaknai kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóságától 1890 évi április hó 10-én.

A kivonat hitelétl:

Gruber István, kiadó.

Sz. 1642—1890 tkvi.

84. 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírószék telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy az „Albina” nszbeni takaréks hitelintézet végrehajtónak a bagáthi Reulea Juon s társai végreh. szenvedők elleni 88 frt 54 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végreh. ügyében a vizaknai kir. járásbírószék területén, O-Bogáth község határában fekvő, az a bogáthi 282 sz. tjkönyvben A + 1—11 rend és 257,258 2928/12 601/1 603/4, 647, 769/2, 2311, 2526, 2675, 2865/2, 3026/1, 3027/2, 9250, 3268 hrajzi sz. alatti Reulea Juon, Reulea Szalomie szül. Gindilla és Reulea Anna hagyatéka nővére felvett ingatlanokra az árverést 649 frt. kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan, az **1890. évi Julius hó 8. napján** délelőtt 9 órakor O-Bogáth község-házánál megartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 3333/1881 sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószék telekkönyvi hatóságától.

Vizaknán, 1889. évi november hó 4-ik napján.

A kivonat hitelétl:

Gruber István kiadó.

Sz. 1643—1889. tkvi.

85 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírószék telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy az „Albina” takaréks hitelintézetnek végrehajtónak Felemas Niculăe neje s, Beltiat Ma-

ria végreh. szenvedők elleni 40 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végreh. ügyében a vizaknai kir. járásbírószék területén, Hosszuteleke község-határában fekvő, a hosszuteleki 139. sz. tjkönyvben felvett A + 1—12 rend. és 301, 302, 790/1, 791/1, 844, 845, 1031, 1232, 1558, 1717, 1960, 2355, 2414, 2419, 2630. hrajzi sz. alatt ingatlanokra az árverést 650 frt. kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1890. évi Julius hó 9. napján** délelőtt 9 órakor Hosszuteleke község-házánál megartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatni fognak. —

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni; avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóságtól. Vizaknán, 1889. évi november hó 4-ik napján.

A kivonat hitelét igazolja:

Gruber István kiadó.

★ Ausstellung Wien! ★

Jedermann der dahin reist, unterlasse es nicht, das Bekannte, seit **25 Jahren bestehende**

ATELIER des **D. Herzl**

für **k. u. k. privilegierte künstlerische**

Z ä h n e

zu besuchen. Dasselbst werden alle Operationen: Zahnziehen (schmerzlos mit Schlafgas), Plomben in Email, Silber und Gold nach amerikanischem Muster schnell, dauerhaft und billig ausgeführt.

Wien, I., Rothenurmstrasse 35.

Filliale: **Währing, Hauptstrasse 11.**

86. 1—3.

Dreher Antal-féle kiviteli palaczkör
Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

vagy **DREHER ANTAL Kőbánya.**

Csakis teljesen leülepedett, tehát túlkörtiszta kiviteli sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezeség vállalatik. **Nagybanl fogyasztóknak jelentékeny ár- engedmény.**

Árjegyzékek mindenféle ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténnik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör” ezim alatt forgalomba hozatnak, a t. cz. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeinket, melyen a **Dietrich és Gottschlig** név okvetlen kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Figyelmeztetés!

62. 6—6.

Pumpen Waagen

aller Arten für häusliche und öffentl. Zwecke, Landwirthschaft, Bauten und Industrie.

Neueit: Nach dem Bower - Barff - Patent-Inoxydations-Verfahren

Inoxydirte Pumpen

Kataloge gratis u. franco. **W. GARVENS, Wien, I., Wallfischgasse 14.** Kataloge gratis u. franco. Zu beziehen durch alle resp. Maschinen-, Eisenwaren- etc. Handlungen, technischen und Wasserleitungs-Geschäfte, Brannenbau-Unternehmer etc. Man verlange ausdrücklich Garvens' Inoxydirte Pumpen, resp. Garvens' Waagen.

neuester, verbesserter Constructionen. Decimal-, Centesimal- u. Laufgewichte-Brücken-Waagen aus Holz u. Eisen, für Handel-, Verkehrs-, Waagen Fabriks-, landwirthschaftliche und andere gewerbliche Zwecke. Personenwaagen, Waagen f. Hausgebrauch, Viehwaagen. Commandit-Gesellschaft für Pumpen- u. Maschinen-Fabrikation.

Nagy Erdészeti Mű- és Iparkiállítás Bécsben

Május hó 14-ikétől Október hó 15-ikéig.
Reggel 10 órától estéig 10 óráig.

ROTUNDA

Világított fontaine park és rotunda.
Este villanyos kivilágítás.

74 5—10

Belépti díj 40 kr.

Vasárnap és ünnepnapokon 30 kr.

Gyermekjegy 20 kr.

Nyomatott Papp és Ferdinándnál a püsp. Lyc. könyvnyomdába Gyulafehérvárt.